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1. IUHEHHBIE 3JIEKTPHYECKHUE LEMHA MOCTOAHHOTO TOKA

1.1 [Tpumepnbl pacyera CI0KHBIX Henedl pasiHYHbIMH METOAAMH

IIpumep 1.1. B cxeme 1.1 ompenenuTh TOKHM BCEX BETBEM METOJOM
ypaBHeHuir Kupxroda.

d— F——1 ] ¢
R; b R
R,
[
L |
Cxema 1.1

Pemenune: PaccraBum HarpaBieHUE TOKOB B BETBSX 3a/IaHHOM CXEMBI U
BbIOEpPEM HaAIpaBJIEHUs 00X0/1a KOHTYpa.

B cxeme KOMM4YecTBO y3J10B n,=4 (a, b, ¢, d) n uncio BeTBeit N, =7.
3HAYUT no 1-my 3akony Kupxrodpa HeoOXoAMMO  COCTaBUTH



N Uny 01040110 3ypaBHeHI/I}I,I[J15In” Ong 0 07030 B Harmei
JTOOBIX  TpeX  y3JI0B COCTABISIEM N

ypaBHEHUSI (BTEKAIONME B Yy3€1 TOKHU

BO3BMEM CO 3HAKOM «—», BBITCKAIOIIHE CO

3HAKOM «+»):

alglllp Ol 017 O,

b: Is 012 013 00,

c: Ulg Ulg Olg 017 OO.

[To 2 3akony Kupxroda cocraBum
cxeMe 4 He3aBUCHMBIX KOHTYpa, 3HA4UUT 1o 2 3akoHy Kupxroga Heo6xoaumo
COCTaBUTH 4 ypaBHEHHUSI:

1k:17R2 [ 13R3 O LE2,

2K 15 [JRg [ 13 [1R3 114 [1R4 1O,
3k:[Jl1 OR1 O lg ORg O17 ORo O EY,
415 [JRg [ lg [JRg [1 [IED .

Ipumep 1.2. B cxeme 1.1 caenats npeoOpa3oBaHuE O JBYX KOHTY-
poB. R, =R,;=20M,R,=10M, R; =R, =R, =30m.
Pemenue: ConpotuBneHus R;, Ry, Ry coequHeHnsl B TpEyroyibHUK, Mpe-
o0paszyem ero B 3Be3y:

o
E

£ %}?6 R,
c
Rs;
R Rys

Torna

Ry Rs 3-3 R,-R; 3.3
R "R +R +R3+3+3 :1OM’R43:R TR FR3+373  —1O0M,
4 5 3 4 5 3



R _ Rs-Rs _ 3:3-10m.
R +R +R3+3+3
4 5 3

ConpoTuBieHus R, u Ry coemmuens! mocienoBarensHo, CIOKIM HX U
MOJYyYUM conpoTuBieHue R,;, =R, + R, =1+1=2Owm.

Comnpotusnenusero B R,,,, R,., R, coenunens! B TpeyronbHuk, npeodpasyeM
3BE31Y




R _ R45R6_ 1'2: :O’4OM’
o R +R,+R,, 1+2+2 5
2:1 2

R _ Ry Rys _ = =0,4 Om,

235 R +R +R1+2¥Z2 5
45 6 234 4
R R =RaRs B 2:2="=0,80m.
23 2266R™ +R +R1I+2+2 5

45 6 234

ConpoTuiieHus Re; 1 Roass COCIMHEHBI OCIEOBATEIBHO, CIOXKHM HX
B OMHO R, =Ry =Rygs + Ry =0,4+1=1,4 OMm, compotuBnenuss R, u
Ry coemuuens TOXKE€ TOCJIEIOBATEIbHO, CJIOXKUM HMX B  OJIHO
Ri=Rus=R;+Ri=2+0,4=2,4 OMm. [lonyunsiu cxemy ¢ IByMsI KOHTY-
pamu.
IIpumep 1.3. B cxeme 1.12 wu3BecCTHBI ClEAyIONIME TMapaMETpPHI:

E,=10B,E,=5B,R;,=2,40M,R, =1,40M, R; =0,8 OM. Omnpenenuts TOKH
BETBEH MO0 METOAY KOHTYPHBIX TOKOB. [IpOBEpUTH pacyer ¢ MOMOIIBIO
OanaHCca MOIIHOCTE.

£ |::| R; LA

R>
1 5 Ry
—

Cxema 1.2




Pemenune: B Hauane BbIOEpEeM HANpaBiIeHUsI KOHTYPHBIX TOKOB.
CocTaBUM ypaBHEHHUS! KOHTYPHBIX TOKOB:
11 (R,1+ Ryg) + 1R, = By,
l,(Rp+Rg)+ 1 Ry =E,

b a E, C
I‘ \‘ '/ \\\
WA Y I A
E2 l\\ II' I‘ ’II ]
\ / ‘\ ! 1
- Ry .
R>
[3 Rl

PemuMm cuctemy MeTOZ0OM MOJACTAHOBKH, B PE3YJIbTATE MOTYyINM:
,,=2,813A,1,,=1,25A.

OrnpenenuM TOKU B BETBAX Yepe3 HalJICHHbIC KOHTYPHBIE TOKHU:
I,=1,=2813A,1,=1,,=1,25 A,
L=1,+1,=2,813+1,25=4,063 A.

CocTtaBuM OajaHC MOIITHOCTCH:

P.=E,-I,+E,-1,=10-2,812+5-1,25=34,37 Br,
P =I>R +1?.R +I%>.R =

17 1 o1 2 22 3 23

= (2,812)°-2,4+(1,25)" -1,4+(4,0625)° -0,8 = 34,3 Br.

[TorpemHoCcTh BBIYUCICHUM:

~-P 4,37-34,3
Sy, =M100% = P 1&0% =0,2% < 3%.
B y
Pacuer BepeH.

Ipumep 1.4. B cxeme 1.12 u3BeCTHBI CIEAYIOIIHE IMMapaMETPhI:
E,=10B,E,=5B,R;=2,40m,R, =1,40OM, R, =0,8 OM. Haiinem Toxu BeT-
BEM METOJOM MEXKY3JIOBBIX HampsikeHH. [[IoCTpOUTh MOTEHIMANIBHYIO Ha-

rpammy.
Pemenune: CoctaBum ypaBHeHuUs Juis HanpsbkeHust U,
FY F :

1 2 3



rae Y,Y ,Y — npoBOIMMOCTH BETBEU. Y = ! = =0,416 Cm
1 2 3 1
R, 2,4
Y, = 1 1—: 0,714 Cm Y5 = 1
R,1,4 R,0,8
Torna nomyuunmnu:
- 10-0,416+5-0,714
® 0,416+0,714+1,25
[To 0600menHOMy 3aKk0oHy OMa HaliJIeM TOKU B BETBSIX:

=3,25 B.

| = Ei=Us 1 10732 _s8124,
R, 24
| - E27Ua . =5_3’25:1,25A,
R, 14
L _ U= 3,25 —4,0625 A.
R, 0,8

[TocTpouM MOTEHIMANBHYIO AMArpaMMy I JTI000T0 KOHTypa 0€3 uc- TOUHHKA
TOKA.

_ a
;’ \\ ]2 >
|
\ /
N__~/
E>
c R,
R,
I
b

BreiOepeM B KOHType JH00YI0 TOYKY, JOIMYCTHUM & M IMPUMEM IMOTCHIIMA 3TOU
TOYKH PaBHBIM HYJIO (a =0.

Hanee noitaem o 00Xo1y KOHTypa:

¢oc=0pp —1,-R,=-3,25-1,25-1,4 =-5 B,
Pa=0c+E,=-5+5=0B.

BeixomuM W3 TOYKM C TOTEHIIMAJIOM paBHBIM HYJIIO M, OOOWIS KOHTYD,
MPUXOAMM B TOUKY C TaKMM JK€ ITOTEHIIMAJIOM, JHAarpamMma MOATBEPKIAECT
MIPaBUJIILHOCTh PACYETOB.



IIpumep 1.5. B cxeme 1.2 wu3BECTHBI ClENYIONUME MapaMeTPBhI:
E,=10B,E,=5B,R;=2,40m, R, =1,40M, R; =0,8 OMm. Haiinem ToK B BeT-
Bu 6e3 DJ[C MeTo10M 3KBUBAJICHTHOT'O T€HEpaTOopa.

Pemenne: Tok B BetBu 0e3 DJIC — 3TO BETBb C CONPOTUBIECHUEM R;.
Y6epeM 3T0 CONMPOTUBICHUE U3 BETBH M OTHOCUTENIbHO MOJYYUBIIMXCS 3a-
’KAMOB HaliieM HarpsbkeHne xosocToro xoma U XX,

XX . :
Hns onpenenenust U 06OI/IJI%MX>](. I;OEI];yFXI;O' FZQ ?aKOHy Kupxroda:
1 1
]2 a ) El 5 :
Es __
o * \\\
/ \
kA A
\ | =
\ /
\ /
\\ //
R, T
b R,
Tox 1™ ompenenum u3 3akona Oma:
P BB 1075 13154,

R, +R,24+14
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IoscTaBuM HaiieHHOE 3HaUeHne Toka |™* u momyunm:
U**=10-1,315-2,4=6,842 B.

OnpenenuMm COPOTUBIEHUE FeHEpPaTOpa R;.
a
R, Rr
b R,

—

31ech CONPOTUBIEHUS R, 1 R, coequHeHbl napauiebHoO, TOTA:

R,-R 2,4-1,4 =0,884 Om.
R=— "= R+R 2414 M
1 2
Hckomblil TOK OyJIeT paBeH:
| _ L XX 6,842
: R +R 36,884+0,8 = 40629 A.

1.2. 3agaun Ang caMoOCTOATENbLHOrO pPeLleHus

3amauya 1.1. OnpeaenuTh SKBUBAJIICHTHOE COMPOTHUBIICHUE R,, maccus-
ot  memm (cxema 1.13), ecimu Ry =250M, R;=40m, R3;=20m,
R4=60M, R5=30M.

R1

R2
ae— |
A
U Rﬁ R4 R3
b ° °

Cxema 1.3

11



3amaua 1.2. OnpenenuTh SKBUBAJICHTHOE COMPOTHBIICHHE R., maccus-
HOU nermi  (cxema 1.14), ecmm R;=30Mm,R, =7 Om, R; =10 Om,
R,=6 OM, R;=6 OmM, R; =2 Om.

R, R,
o | I
A R,
U Ry
R R;s
be— | ——
Cxema 1.4
3apaua 1.3. OnpenenuTs SKBUBAJICHTHOE COMPOTHUBIICHUE R,, maccus-
HoM nenw (cxema 1.15), ecmm R, =R, =R; =30M, Ry =R5 =30m.
a o i L
A Rs Rs
R>
U [ Y
R4 R5
b ° . hn
Cxema 1.5

3agauya 1.4. Onpenenuts ToK | B menu (cxema 1.16), ecau kiod pa-
somknyr U =100B, R, =80m,R,=7Om,R;=20Mm,R, =30m.

X R

Cxema 1.6

3agaua 1.5. Omnpenenuts BXoAHOW TOK B menu (cxema 1.17), ecnm
E=30B,R,=50M,R,=40M,R;=20M, R, =6 OM,R, =3 Om.

12



E I
R, R RBD Dm

Cxema 1.7

1.3. MupuBuayansHoe 3a1anue Nel 1isi caMmocTosiTeIbHOI padoThi
«Pacyer pa3BeTB/IEHHOI 1leMH MOCTOSIHHOIO TOKA)»

1. CoctaBUTh CUCTEMY YpaBHEHUH ISl ONPECIICHUSI TOKOB B BETBSX
MeToJI0M 3aKoHOB Kupxroda.
2. IIpeoGpaszoBath cxemy 70 ABYyX KOHTYpOB. PaccumTarh TOKH BO
BCEX BETBSIX CXEMBI:
® METOJOM KOHTYPHBIX TOKOB,
® METOJOM MEKY3JIOBOTO HAPSIKEHHUS.
3. CocraBuTh 6amaHC MOIITHOCTEH.
4. PaccuuTaTh TOK OJHOM BETBUM 0€3 MCTOYHMKA METOJIOM 3KBHBA-
JIEHTHOT'O TeHepaTopa.
5.  OmnpenenuTh NOKa3aHUE BOJBTMETpPA B JIFOOOH BETBHU.
6. IlocTpouTh MOTCHIMATHHYIO TUATPAMMY.

Tabmuma 1.1 Tabmuma 1.2
llapamempuol
UCTMOTHUROE Iapamempoi 21emenmos
N |E;,B |E,,B|J A Ne [R;,Om |R,,0Om [R;,0M | R,,OM |R;,0M |R;,0M
1 40 20 4 1 5 2 10 5) 6 8
2 20 40 2 2 2 1 30 10 10 2
3 40 10 6 3 4 5 3 3 4 2
4 10 40 8 4 6 3 5 5 10 5
5 50 20 1 5 2 1 30 10 10 2
6 20 50 3 6 6 8 10 9 4
7 60 20 7 7 4 2 6 8 5
8 20 60 9 8 3 1 8 10 4
9 10 30 5 9 5 4 4 5 8
10 | 30 10 10 10 3 4 10 4 6 3

13



Oxonuanue mab. 1.1

Oxonuanue mab. 1.2

Ne |[E;,B |E,,B|J,A Ne [R,,Om [R,,0Om |R;,0M | R,,OM |R;,0OM | Rs,0OM
11 10 50 4 11 6 7 8 6 3 5
12| 50 10 2 12 7 8 9 10 5 7
13| 60 10 6 13 6 7 10 5 3 2
14 | 10 60 8 14 7 9 6 10 8 6
15| 10 70 1 15 6 8 9 5 7 9
16| 70 10 3 16 8 9 10 7 5 6
17| 80 20 7 17 7 8 6 9 5 10
18| 20 80 9 18 6 9 10 5 7 8
19| 80 10 5 19 7 8 9 10 5
20| 10 80 10 20 6 7 9 8 10
IIpuMeuanue: 00beM 3aJjaHUS YTOUHSIET JIEKTOP.
CxeMbl 1J1 pac4eToB
5 @7 9
[ Re , I R3 Rs D E, R4 R D
-4 ' I:I—
E Re
Ri E, E
] <
Ne 1 Ne 2
)
a O/ . ¢
18 E2 | El R2 ﬁZ
Ferr <) WOt A
R3 | R() R4
b t— g IR:|_C | b d I:'_c
5
R BN
4
] NG
Ne 3 Ne 4

14




Ne 9 Ne 10

15



Ne 11

E>

R3
Re

E1

Ne 15

16

Ne 16



Ne 19 Ne 20

17



Ne 27 Ne 28
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R2 R4
N ,
c RS
El Rl R3
C
Ne 29 Ne 30

2. ONHO®A3HBIE LIEMXA NEPEMEHHOIO TOKA

2.1. 3apgaun ana caMoCTOATENLHOrO peLieHus

3agaya 2.1. Onpenenuth MTHOBEHHOE 3HAYEHHE BXOJHOTO HampsoKe-

HUS, €CJIM U3BECTHBI: yriosas uyactora 10%pam/c, eMKOCTH KOHAEHCATOpa
C=20mMk® wu conportuBieHue mpueMHrka R=50mM, cxema 2.4 moakito-
yeHa K iepeMmeHHoMy Toky i(t) = 4sin(mt +135°), A.

Cxema 2.1

3amava 2.2. 3anucaTh JIEUCTBYIOIIEE 3HAUCHHE HAMPSDHKEHUS W TOKA B
KOMHHGKCHOﬁ((I)OpI\/I)%,\FCJIH MIHOBEHHOE 3HAYCHHE OMHMCBIBACTCS BBIPAKEGHH-

FM u=100sin ot — ’BT’ I =3sin (Df+_ ’AW' [Toctpouts BekTopel U  n
4 ) L 3
toka | . Haiitu capur (a3 Mexay HanpsHKEHUEM U TOKOM.

3apaua 2.3. K npueMHUKY C COUPOTHBICHUEM Z Ha cxeme 2.5 mpuio-
’KEHO HanpskeHue U = 200sin ?)t + = ,‘B. Tok B 3TOM 1enu M3MEHSAETCS II0
6

\

3akoHy: 1=4sin(mt), A. OnpeaenuTs NOJHOE CONMPOTUBICHUE CUHYCOUIANTb-

19



HOH IICIIN. I'IGMy PaBHBI AKTUBHAA, pCAKTHUBHAS U ITOJIHAA MOI[IHOCTI/I?

Cxema 2.2

3apaya 2.4. Jlana cxema 2.3 mepemMeHHOro Toka ¢ yactoToi 50 I'm.
[TpuGopsr m3MepeHus mokaseiBaroT ciaeayromue manapie: U =90B, | =2A,
P =127Bt. OnpenenuTs aKTUBHOE CONPOTUBICHHE W MHIYKTUBHOCTbH Ka-TYIIKU.

1]

Cxema 2.3
3agauya 2.5. Konnencatop emkoctbio C M KaTylika ¢ TapaMeTpamu
R=100m wu L=0,032T'H BKJIIOYEHBI TOCIEIOBATEIHHO K UCTOUHUKY CUHY-
COMJIAJILHOTO HAamNpsDKEHUsd, AeicTByromiee 3HaueHne koroporo U =100 B,

npu gactote 50 ['m. OnpenennTs eMKOCTh KOHEHCATOPA, TPH KOTOPOH B I1e-
MM BOBHUKHET PE30HAHC HAIPSKEHUHN U BEIMYHUHY TOKa |.

2.2. UupnBnpyanbHoe 3agaHue Ne 2 aona camoctoAaTeNnbHOW pabdoThbl
«Pacyet ogHohasHOM Lenn nepeMeHHOro TokKay»

1. CornacHo BbIOpaHHOMY B Tabsmile 2.1 BapuaHTy paccuyuTaTh KOM-
MJIEKCHBIE COMPOTHUBIICHHUS JJIEMEHTOB (KpyroBasi 4acToTa o= 314 pazx d)

OCIIN.
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2. CornacHo MoJlyueHHBIM CONPOTHUBICHUAM HAYEPTUTh KOMILIEKC-
HYIO PaCUeTHYIO CXEMY, UCHOJIB3Ys OOIIYI0 CXeMy, MIPEICTABICHHYIO Ha PUC.
2.13.
3. BriOparp mo0oit MeTOn pacueTa W OMPENeIUTh B KOMILJICKCHOM
(bopMe TOKH U HANPSHKCHUS BO BCEX BETBSX.

4. IlpoBeputb pe3ysibTaThl pacyeTa, paccyUTaB OallaHC MOIIHOCTH
L ETH.

5.  OmnpenenuTh NOKa3aHUE BATTMETPA.

6. IlocTpouTh BEKTOPHYIO AMArpaMMy TOKOB U TOHOTpaduyecKyro
JUarpaMMy HamnpsbKeHHUM, COOTBETCTBYIOIIYIO pPacCUMTaHHOM cxeme (Io-
CTPOCHHE JAMarpaMM CJICAYET BBINOJIHUTD B OJTHUX OCSIX).

G
R I
~J 7
L2 LS
¢ \ 4
Puc.2.4. Obwas cxema 3a0anus
Tabnuma 2.1

Hcxoonvie 0anHvie napamempos cxemvl

21



“ R, R, Ry L, L, L, €. €, s,
OmMm OM OM mMH MIH MIH MKO MkD [MrD
1|U =70,7-ei* B | 13 0 0 0 |32 | 0| o | o | 64
ol =21e ™A | 0 |51 | 24 (32 [ 0] 0| o | o | w
3| U =80-el®,B 0 | 25 50 [175 | 0 | 0 | © | © | o
4alu =xse= B | 0 |25 | 60 |48 | 0 | 0 (106 | w | w
5|U =22 B| 0 |47 | 23] 0 | 0| 0|64 | 0 |
6|l =Lel™A 50 | 55 | 1200 | 0 | 0 0 |70 | w |
7l =10e®A |6 | 0 | 0 | 0|0 |64 | o 106 e
g |l =9 A 0 |25 | 50 | 0| 027 o | » |
g | =4 A o |72 3 88 | 0| 0| o | o | w
10| U =100-¢%°, B | 7 0 0o | 0| 0o 0] = [3185]159.2
11| U =200-e/ B 0 0 52 0 |120 | 0 |91 o | o
12]) =3 A 0 | 0 | 25| 0 |24a] 0| o [132]
13| U =59.¢i™ B 8 0 0 0 |32 |128 | © | © | o
14| U =100¢i",B | 0 0 [4 | 0o |0o| 0B |15 w
15| U =87.ei= B | 0 | 44 0 [41 | 0 |121 ko o | w
16 | U =60-¢ 1, B 0 | 25 40 0 |80 | 0 o w | o
17 [l =7el A 0 | o |23 |70 |32 ] 0 o S -
18| U =125.¢8 B | 0 | 40 100 | 0 | 0 | 0 ko 80 |
19 =4 A 4 0 0 | 0 |48 |16 o o | oo
20| =3eA 0 |25 |40 | 0| 0] 0 k © | 80
21| U =120.ei*,B 0 | 28 0 [137 | 0 | 0 ko o | 177
22U =120 8 | 0 | 70 0 | 0] 0|8 o | 80
23|l =2¢ A 0 | 30 0 | 0| 0 |22268 | 0 | oo
24 | =660, A 0 0 0 |76 | 0 |191 o 90 | oo
25 | =1e",A 0 | 15 0 0| 0| 0 57 o | 100
26| U =60-¢i4" B 15 0 0 0 |40 | 0 o w | 64
27 I =5e ", A 0 0 [ 23 |70 |32 | 0 ko o |
28 =5¢€" A 0 |3 |40 | 0| 0|8 o o | oo
29| U =40-¢" B 7 0 0 0 |32 |64 (o 0 0
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30| =3¢ A 15 0 0 0 0| 0 ko 318,5 |159,2

IIpumeyanue: oObeM 3a/1aHUs YTOYHSET JIEKTOP.

3. TPEX®A3HBIE LIEMA

3.1. 3agaum Ans caMoCTOATENLHOMO pPeLleHus

3anaua 3.1. K cummerpuuHomy Tpexda3sHOMY TeHEpaTopy € TUHEHHBIM
HanpspDKeHHeM, u3MepsieMbiM BoiabTMeTpoM U, =127 B moaxmioueHa cum-
MeTpudHas Harpyska Z =10-e”” Om, coenuHennas TpeyronabHMKOM (pHc.

3.1). OnpenenuTh TOK aMIIepMeTpa.

(e

C
L

Puc. 3.1. Pacuemnas cxema

3amaua 3.2. B Ttpexdasznori nenu (puc. 3.2) ¢ mnapameTpamu
R=100m, x =x,=100M BombT™MeTp nokassiBaer 220 B. Onpenenuts mo-

Ka3aHHUC aMIICpMCTpa.
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Puc. 3.2. Pacuemnas cxema

3agaua 3.3. B cummerpuuHoil Tpexdasnoi menu (puc. 3.1) ¢ akTHB-
HOW Harpy3koil m3BecTHO JnHeHHoe HampspkeHue U; =100 B wu comportus-

neHue Kaxmaod daszer Z :(5+ j8,66), Om. Ilokasanme BTOPOTO BATTMETpA.
Omnpenenuth nokasanus nepsoro W; u Broporo W, BarTMeTpoB, MOJHYIO

MOIIHOCTB ILICIIN.
A * ‘ H‘\

q
=
IN

e
Ot
>(.
IN
IN

Puc. 3.3. Pacuemnuas cxema

3amauya 3.4. Yemy paBHO MOKa3aHHE BAaTTMETPA, BKIIOYEHHOTO B CUM
MeTpu4HyI0 Tpexdasnyro uens (puc. 3.4). Harpys3ka paz  Z =(4+ j3),Om,
muHentHoe Hanpspkenne U, =380 B.



N

NN

——

VA
C
Z
Puc. 3.4. Pacuemnas cxema
3apaua 3.5. Kcetu c U;; =200 B MOAKJIIOUCHBI 3 TpyIbl Jamir. Koo

yecTBO Jamn N, =3, N, =4, N3 = 2. Onpeaenutb TOK JUHUU A, €CIU COTMPO

TuBJIeHAEe Kaxkaou Jamnsl 300 Om.
A

e
>4

Puc. 3.5. Pacuemnas cxema

3.2. kupuBngyansHoe 3apaHue Ne3 ans camoCTOATENbHOrO pelleHus
«Pacuet TpexcdpazHoi Lenn nepemMeHHOro ToKa»

Tpexdaszubiii reHeparop coznaer cummerpuunyto cuctemy IJC ¢ nps-moit
NOCJIEI0BATEIbHOCTRIO YepeaoBaHus (as:

e,(t) = E, - sinmt,
ez () = E, -sin(mt —120°),
ec(t) = E, -sin(wt +120°).

1. Paccuurarh B KOMIUIEKCHON (hOpME TOKH B BETBSIX M HAIPSIKEHUS
Ha DJIEMEHTAaX LEIH.
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2.  OmpenenuTh aKTUBHYIO U PEAKTUBHYIO MOIITHOCTH MUCTOYHUKOB
O/1C u cpaBHUTH UX C CYMMOM aKTHUBHBIX U PEaKTUBHBIX MOIIHOCTEN Mac-
CUBHBIX DJIEMEHTOB LIETIH.
3. TlocTpouTh BEKTOpHBIE JUArpaMMBbl TOKOB M TOMorpaduueckue
JarpaMMbl HaIIPsSOKEHUM:
a) 1 CHMMETPUYHOM 4YacTU TpPUEMHHKA;, O) s
HECUMMETPUYHON YaCTH NPUEMHHKA.
BekTopHasg nuarpamMma TOKOB KaXXJIOM 4YacTH NPHEMHHKA JOJDKHA OBITh
COBMeEIIIEHA Ha OJHOM TpaduKe C COOTBETCTBYIOIIEH TOMOrpapuuecKon aua-
rpaMMOM HaIPsKEHUM.

Tabmuma 3.1
TIapamempol pacuemnwlix cxem
E, f, R, R, R,, L, L, |L,, c, €C., G,

e B 'k Om (Om |Om [H I'm [H MKD Mk® MxD

1 110 330 | 23 |46 |16 |0,01 |0,017 |0011| 5 P 11

2 120 320 | 15 | 44 13 | 001 (0,017 0,011 | 11 p5 9

3 130 310 | 12 | 43 10 0,01 (0,017 |0,011| 9 11

4 140 300 | 18 | 25 20 | 001 |0017 (0011 7 Q12

5 150 290 | 16 | 36 15 | 0,01 (0,017 0,011 | 12 8

6 160 280 | 25 |40 19 | 001 (0,013 |0,018| 8 |7 12

7 170 270 | 14 | 18 21 | 001 |0013 |0,018| 15 |11 13

8 180 260 | 32 |23 |25 |0,012 {0,013 |0,018| 11 13 (15

9 190 250 | 40 |24 30 |0,012 | 0,013 |0,018 | 13 |15 11
10 200 240 | 38 | 26 29 10,012 | 0,01 0,018 | 18 20 22
11 220 230 | 29 | 29 31 |0,012 | 0,01 0,11 | 20 222 18
12 230 220 | 45 | 27 33 (0,012 | 0,01 0,11 | 22 (18 20
13 240 210 | 61 | 25 39 10,015 | 0,01 0,11 | 26 (17 29
14 250 200 | 25 |31 34 10,015 | 0,01 0,11 | 17 29 26
15 260 190 | 27 | 33 36 0,015 | 0,019 0,11 | 29 26 17
16 270 180 | 26 | 35 38 0,015 | 0,019 0,13 | 15 25 20
17 280 170 | 33 | 37 40 10,015 | 0,019 0,13 | 20 (15 25
18 290 160 | 30 | 39 41 10,015 | 0,019 0,13 | 25 20 15
19 300 150 | 34 |41 |46 |0,015 (0,019 | 0,13 | 18 23 [30
20 310 140 | 42 |44 |43 0,1 0,17 0,13 | 23 30 18
21 320 130 | 40 |43 |55 | 0,1 | 0,17 02 | 30 18 23
22 330 120 | 53 | 46 59 0,1 0,17 0,2 27 21 24
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Oxonyanue maoa. 3.1

N E, f, R, R, R,, L, L, |L,, c, [C,, G,
B m OvM Om [Om [H I'm [H MKD MrkD MrxD
23 340 110 | 55 | 49 51 0,1 0,17 0,2 |24 (27 21
24 350 100 | 57 |50 53 | 0,14 | 0,17 02 |21 224 27
25 360 90 46 | 52 60 | 0,14 | 0,25 02 |31 33 22
26 370 80 47 | 55 62 | 0,14 | 0,17 0,25 |22 31 33
27 380 70 43 | 57 64 | 0,14 | 0,17 0,25 |33 22 31
28 390 60 62 | 53 66 | 0,14 | 0,17 0,25 (40 {34 50
29 400 50 66 |59 |69 | 0,16 | 0,17 0,25 |50 40 [34
30 410 40 63 |60 |65 | 0,16 | 0,17 0,25 {34 [0 |40
le/lMeanHe: O6T)CM 3aJaHUA YTOUYHACT JICKTOP.
CxeMbI AJIA pacu€eTroB
m"A &l_f‘f’*f‘\_ mﬂA
NI L NI
e N e
= o R
m‘*c- &l_{‘f‘v’“\_ m"c-
NI L N
R Llé C—— R, ] éLz
Ne 1 Ne 2
AN R AN
ey 2o L
N L N
m“’c &lf‘ﬂ"\_ m"c
N L NN
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Ne 29 Ne 30
4. TPAHCOOPMATOPbGI
4.1. Mpumepbl pelueHns 3aaad
IIpumep 4.1. Tpexdaszupiii TpanchopmaTop HMEET: HOMHUHAIBHYIO

MOITHOCTh Swow =1600 kB- A, nommuaneHoe mnepBuunoe Unow= 10xkB n
BrOpuuHOE Usyoy = 0,4 KB HampspkeHUs, MaKCUMaJIbHOE 3HAYCHUE MarHHT-
HOU WHAYKIUU B CTEepKHE Bmax =1,95 Tn, DJIC omnoro BuTka Egypr =5 B.
Yacrora nepemenHoro toka cetu f =501, coequHenne 0OMOTOK TpaHC-
dopmaropa Y/Y, K0d(pOUIUCHT 3amOJHCHHUS CTEPXKHS CcTanbio K. =0,97.
OnpeneanThb: YNCIO BUTKOB B OOMOTKAaX; MaKCMMaJIbHOE 3HAYCHUE OCHOB-
HOTO MarHUTHOTO IMOTOKA; TJIOMIAh MOMEPEYHOTO CEUCHHS CTEPIKHS; HOMU-

HaJIBHBIM TOK BO BTOPUYHON 11eTTH; KOAPPHUIIUEHT TpaHCPOPMAIIUH.
Pemenne.

KosdduimenT tpanchopmarmu N = Yinow _ 10 _ 25.
UZHOM 0;4
HomuHanbHBIN TOK BO BTOPUYHOU LIETTH
Siom 1600

=2312,14 A.

|2HOM =

3/ Usul,73-0,4
MaKCI/IMaJIBHOG 3HAUYCHUEC OCHOBHOI'O MArHUTHOT O ITIOTOKAa

EBI/IT 5

(Dmax: = = 0,0225 BO6.
444-f -w 444.50-1
[Lnomaae MonepeyHoro CEYeHus CTEPHKHS
Qu = Oroe 0,225 _ 0,01497 m2.

Bow - K 1,55 - 0,97

Uwuciio BUTKOB BTOPUYHON OOMOTKH
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Wy = UZHOM :400 = 80 BUTKOB .

Ywuciio BUTKOB IEPBUIHOM 0OMOTKH Wi =W, - N =80-25 = 2000 BuTKOB .

. U, U,
3ameuanue: DJIC 0JHOTO BUTKA MOKHO HalTH: E,p = —— = —>,
W7 Wi
IIpumep 4.2. Tpexdasznbiii TpaHchopMaTOp HMEET: HOMHHAIHLHOE
Hanpspkeaue U,y =127 B, TOK xoxocTtoro xoxa lowow =205 A,

KO3 GUIIMEHT MOIIHOCTH XOJOCTOTO Xona COSQorow = 0,08. Coenunenue
ooMoTok  TpaHcopmaropa Y/Y. UYacrora nEpeMEHHOTO TOKa CETH
f =50T1.

OnpeneauTs napaMeTpbl HAMarHUIMBAIOIIETO KOHTYpA.
Pemenue: [lonHoe conpoTuBIeHNE BETBU HAMAarHUYMBaHUS

Z :UIO :U1H0M:127 :6,2 OM
m
I, 1,20,5
AKTHBHO€ CONTPOTHBJIEHNE HAMAarHWYMBAIOLIEro KOHTypa R, :
P
— R ="0=Z_cosp,, =6,2-0,08=0,49 Om.
0 M
NHIyKTUBHOE CONPOTUBIICHHUE:
X, = JZ2 - R2 =§/@48 Que?
IIpumep 4.3. Tpexdaszuplii TpaHchopMaTop HMEET: HOMUHAIBHYIO
MOIIHOCTE  Suom =L00KB- A, HOMHHAQJIBHOE TEPBUYHOE  HAIMPSIKEHUE
Uikon = 0,5xB, HOMHHanbHOE BTOpu4HOE HampspkeHHe Uy = 0,23kB, Ha-
NpsDKEHUE  KOPOTKOTO 3aMblkaHus U% = 5,5% , TOK XOJIOCTOT'O XOja

10% = 6,5%, momHocTH Xonmoctoro xoma Po=0,65kBT ¥ KOpPOTKOTO 3aMbl-
kauus Px = 2kBT, xoadgdumment momuoctn Harpysku C0S@2 = 0,8 (xapak-
Tep Harpy3ku peakTuBHbIN). CoemuHeHne oOMoTOK TpaHchopmaropa Y/Y.
Yacrora nepemenHoro Toka cetu f =50 .

OmnpenenuTb: HOMUHAIBHBIA TOK NEPBUYHOM LEMH; TOK XOJOCTOrO XO- Ja;
KO3(PGUIIMEHT MOITHOCTH XOJOCTOr0 XOJa W KOPOTKOTO 3aMbIKaHUs; Ha-
NpsDKEHWE KOPOTKOTO 3aMBIKAaHUS, €r0 aKTUBHYI0 M PEaKTUBHYIO COCTaB-
JISIFOIIHE; COTIPOTHBIICHHE KOPOTKOTO 3aMBIKAHUSA, €T0 aKTHBHYIO U PEaKTHB-
HYIO COCTaBJISIONINE; KOIPPUIIMEHT MOJIE3HOTO ACHCTBUS MPU HOMHHAIHHOM
Harpy3ke u makcuMainbHblid KIIJ[; HOMMHAIBHOE N3MEHEHUE HANPSHKEHUS TTPU
cOpoce Harpy3KH.

ITocTpouTh BHEIIHIOK XapakTepuCcTHKY Tpanchopmartopa U, = ()

IIPU HOMUHAJIBHOM Harpys3Ke.
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Pemienne. HomuHanpHbINA TOK nepBI/IqHOf:Ig Henu (TOK KOPOTKOrO 3aMbl-KaHUs)

HOM °

U 173-05-10°
HaHmeeHI/Ie KOpOTKOFO 3dMbBIKAHUA

U, - (UK%lbo)'UlH"M _ (5’51£0)'500 =27,5B.

KoaddummeHT MOIITHOCTH KOPOTKOTO 3aMBIKaHUS
K

Cosp = = 2000 =0,36;
“ d Upew1.1,73-27,5-115,6
o =69 ; sinp, =0,93.
AKTI/IBHafl 51 peaKTI/IBHaH COCTABJIAKOIIINC HaHpH)KCHI/IC KOpOTKOFO 3aMbIKaAHU
Uca = U6 - COSp =5,5-0,36 = 1,98%,
Ugp = U -SiNp, =5,5-0,93 = 5,1%.
HOJIHOC COHpOTI/IBJ'ICHI/IC KOpOTKOFO 3aMbIKaAHUA

27
o ___ = °  =0,1370m.

311,73 -115,6
AKTI/IBHaH u peaKTI/IBHaSI COCTABJIAKOIIINC COHpOTI/IBJ'ICHI/IG KOpOTKOFO 3aMBbI-
KaHUiA

=1156 A.

Ill( = IIHOM =

e = Zg -C0Spx =0,137-0,36 = 0,050m,
Xx = Zy -Sing, =0,137-0,93 0,130m .
Tok xosocToro xoaa

_(i0% E . _(65 L , _
lo=(% 5o Ilm—( . 0) 115,6 = 7,5A.
KoadduimeHT MOIIHOCTH X0JIOCTOrO X0Aa

cosQ = ‘ = 650 =0,10.

" d U 101,73-7,5-500
KoadduimeHT nose3Horo nelcTBus Ipyu HOMUHAJIBHOM Harpyske (koaddu-

uueHt Harpysku P =1)
~ B - Suow - COSQ2
E - Siow - COSQ2 + Po + B2 - Py
_ 1-100-10%-0,8
1-100-10%-0,8 + 0,65-10° +12 - 2103

-100% =

-100% = 96,7%

Koadduiment Harpysku, cooTBeTcTByromUil MakcumanbHomy KIT/I:
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Maxkcumanbnabiii K11

B - Stom * COSP2
T]max:[iﬁ’- S 1C0sQp_+ 2- p0-100% =

B 0,57 -100-10%-0,8
0,57 -100-10% - 0,8 + 2- 0,65 -103
HomuHanbHOE M3MEHEHME HAIpsDKEHUS Mpu cOpoce Harpy3ku (peakTUBHAS
Harpy3Ka).

JIJIss MHAYKTHBHOTO XapakTepa Harpy3ku: cose2 =0,8 u singz =0,6

AUjom = Uga - COSP2+ Ui p -SINP2=1,98-0,8+5,1-0,6 = 4,64%.

JIJ11 eMKOCTHOTO XapakTepa Harpy3ku: cosgz =0,8 u sing2 =-0,6

AUjon = Uga - COSQ2 + Ugp -SINQ2 =1,98-0,8 + 5,1 (-0,6) =-1,476%.

JIns mocTpoeHuss BHEIIHEW XapaKTEPUCTHKY HAUAEM 3HAYEHHWE BTOPUYHOTO

HaIpsHKEHUS TP HOMUHAJIBHOM Harpyske:
JUIS THIYKTUBHOM HArpy3Ku

U2 :UZHOM - AUHOM 100 . UzHLM = 230 - 4’64100 . 230}: 219,328 B y

JJI1 €MKOCTHOM Harpy3Ku

-100% = 97,2%

Up =Upo =AU | 0, —220 _(-1,476) (£ .230=233.395 B.
100 1
0
Bremnss xapakrepucTuka:
Uz, AB
€MKOCTHas U2
Harpyska -
U2H0M
:/IHHYKT}'\
Harpyska U2

1

4.2. 3agauv ans camoCTOATENIbHOrO peLleHuns

3anaua 4.1. HomuHanbHble 3HaY€HUs MEPBUYHOTO U BTOPUYHOIO Ha-
npsbkeHus ogHodasznoro tpanchopmaropa Uiyey =110 kB u Usyow = 6,3 kB,
HOMUHAIBHBIA TEPBUYHBIA TOK |liyon =955 A. Omnpenenutb HOMHHATBHYIO
MOIIIHOCTb TPaHC(POpPMaTOpa U HOMUHAIBHBIA BTOPUYHBIN TOK.
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3anaua 4.2. B ognodaznom tpanchopmaTope HOMHUHAIBHONW MOIIHO-

cThio S;on =100 kBA HOMUHAIbHBIMA ~ HampsikeHUSIMA Uy =6 kB
Usiow = 0,4 kB, MakcuManbHOEe 3HA4€HHE MArHUTHOW WHIYKIUH B CTEP)KHE
Bmax =1,4 Ti, D/IC oxmuoro Butka Egmyr =5B. YacToTa mepemMeHHOro TOKa
cerm f =50T1, xodpduIMEnT 3amonHeHus crepxHsa cranbio  Ker =0,93.
OnpenenuTs YKMCIO BUTKOB B 0OMOTKaxX, HOMHUHAJIbHBIC 3HAYCHHUS TOKOB B
00MOTKaX, TUIOIIA b OTIEPEYHOTO CEUCHUSI.

3agaua 4.3. Tpexdaszusiii TpaHcPopMaTOP UMEET: HOMHUHAIBHYIO MOIII-

HOCTh Syow =25 KB-A, HOMuHanbHOE mepBuyHOEe HampsukeHue Uiy =10kB,
HaIpsDKEHUE KOPOTKOro 3aMblkaHus U, % =4,5%, Tok Xomoctoro xoja
I0% = 3,2%, momuocTH Xxoioctoro xoma Py =0,13kBT u KOpOTKOro 3aMbi-
kanus Px =0,6 kBt. Coeaunrenne oomMoTok Tpanchopmatopa Y/Y. Hacrora
nepemeHHoro toka cetn  f =501, Onpeaenuts MOJHOE COMPOTUBICHUE
KOPOTKOTO 3aMbIKaHHS, €0 aKTHBHYIO M PEAaKTHBHYIO COCTABJIAIONINE; TTapa-
METpPBI HAMarHUIMBAIOIIETO KOHTYpA.

3apaua 4.4, Tpexdazubiii TpaHcpopMaTOp MMEET: HOMUHAIBHOE BTO-
puuHoe HampsikeHue Ujyuoy = 0,4 kB, HampspkeHHe KOPOTKOTO 3aMBIKAHHS
U.% =6,5%, KO3 dUIIEHT MOII[HOCTH KOPOTKOTO 3aMBIKaHUSA
cosex = 0,31; koaddunment momHOCTH Harpy3ku COS@Q2 = 0,8 (xapaktep
Harpy3ku eMkocTHbIN). CoemnHenne ooMoTok Tpanchopmaropa Y/Y. Hacto-
ta nepemenHoro toka cetn f =50T'u. OnpenenuTs HOMUHAIBHOEC H3MEHE-
HUE BTOpUYHOTO HanpspkeHus (%) u 3HaYeHHWe BTOPUYHOTO HanpspkeHus (B)
TP HOMUHAJTLHOW €MKOCTHOM Harpys3Ke.

3amava 4.5. 3ajgaHa moJiHas HOMHMHaJIbHAs MOITHOCTH TpeXda3zHoro
tpaHchopmaropa Syow =100 kBA, HOMUHaNBHBIE MOIIHOCTH XOJOCTOTO XO-
ma Py =0,465kBr u koporkoro 3ambikanus Px =1,97 kBt, kosddunment
MotHocTH Harpy3ku C0S@2 = 0,8. Coenunenne o0MOTOK TpaHcdopmaTopa
Y/Y. Yacrora nepemennoro toka cetu f =50 'u. Onpenenuts K03 buiu-

€HT MOJIE3HOT0 JECUCTBUS IPU HOMUHAIBHOM HArpy3kKe 1 MaKCUMaJIbHbBIN
KIII.

4.3. WHpuBuayanbHoe 3apaHue Ne 4 ana camocTonTenbHOW paboThl
«Pacyet napameTpoB TpaHcdopmaTopar

3ananme 1. Tpexdasznubiii TpaHCchHOPMATOP UMEET: HOMUHAIBHYIO MOIII-
HOCTb Spon; HOMHUHANBHOE mepBUUHOE Uy ¥ BTOpHUHOE Usyey Hampsike-
HHS; HOMHUHAIBHBI TOK BO BTOPUYHON HEMU lawowm; Kod(duImEeHT TpaHc-
dbopmaruy N ; 4YUCIO BUTKOB B OOMOTKax Wi U W2 ; MaKCUMaJIbHOE 3HAYCHUE
MarHUTHOW WHIYKIUH B CTEPXHE Bmax ; MakCHMalbHOE 3HAYEHHE OCHOBHOTO
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MarHuTHOTO MOTOKAa @max; IUIOMAAL MOMEPEYHOr0 CeUeHHs CTepKHA Q.. ;
DJIC oguoro Butka Egy:.

Omnpeneants, JUIs BBIOPAHHOTO BapvaHTa, 3HAYEHUS [apaMeTPOB
TpaHcopmaropa He yKa3aHHbIe B Tabmute 4.1.

IHpuMmeuyanus:

1. Coenunenue oOMoTOK Tpancgopmaropa Y/Y.

2. Yacrora nepemennoro Toka cetu f =501,

3.  KoaddunuenT 3anoaHeHus cTepkHs cTanbio K, =0,97 .

4, Ywucnao BUTKOB B OOMOTKaX HEOOXOAUMO OKPYTJIUTH JO IEJIOT0
YHCIIA.

5. HcxomHbie JaHHBIE W PE3yJbTaThl PACUCTOB MPEIACTABUTH B BHUIE
TaOJINIIBI

Tabmnma 4.1
Iapamempor mpancgopmamopa

Ne SHOM ) lHOM UZHOM I2HOM n W1 W2 Bmax (Dmax QCT EBI/IT
" kB‘A kB kB A pur [Bur Ta [Bo G B
125 0,23 — - | 2136 | - |158 - 0,0087 —
2 | 63 6 0,4 — — — 78 158 — —
3 1160 6 - — 18,696| 696 - 11,62 - -
4 | 400 - 0,4 - |15 — 33 - 0,0361 —
5 - 0,4 13609 | 87,5 - - 11,58 — 11,18
6 | 1000 [20 0,69 — — — - 159 0,0661 —
7 12500 [20 0,69 - — 522 — - 0,1124 —
8 | 250 — 361 |25 — 36 |[155 — 6,3
9 - b - 837 - - 31 158 0,0659 -
10 | 25 6 0,4 — — - |116 |155 | — —
11 | 63 |10 — — |43,47|1826| - |16 - — —
12 | 160 | 0,69 - 129 - 81 - 0,02446 -
13 - b — 733 |19 118 - |155 — —
14 | 400 [10 0,23 — — — - 155 — 14,32
15 (1000 [10 0,69 — — 449 - |157 + — —
16 (2500 3,15 - 3,2 — 85 [156 — —
17 - F - 16275 | 152 — 28 1,62 + 0,0235 —
18 | 63 |20 0,4 — - | 3600| - |158 — —
19 | 160 |10 0,4 — — — 48 1,57 - — —
20 [ 1000 [20 — 836 — 870 - |155 — 6,28
21 [ 2500 (35 - — 555 | 944 - 116 — —
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Oxonuanue mao. 4.1

Ne SHOM U lHOM UZHOM IZHOM n W1 W2 Bmax (Dmax QCT Esm
" kB'A kB kB A pur BuUT [Ia BO M B
22 [ 4000 (35 - - (11,11 | 778 - - 0,129 -
23| 25 (10 0,23 — - - - 1159 - - 3,14
24 | 63 - 0,4 - 15 | 1170 | - |155 |- - -
25| 160 (35 0,69 — - - - 11,62 0,0243 -

IIpuMeuanue: 00beM 3aJjaHUSI YTOUHSIET JIEKTOP.

3aganue 2. Tpexdaszupiii TpanchopmaTop MMeeT: HOMUHATBHYIO MOIII-

HOCTh Spow; HOMHHAIBHOE TIepBHYHOC HANpsmkeHUEe Ujyoy; HOMHUHAIBHOE
BTOpUYHOE HampspkeHUe Uoiuoy; HOMHUHANBHBIA TOK TEPBUYHOW TETH | jyou;
HanpspkeHUe KOpOTKOoro 3ambikaHus Uy, Uc%, ero aktuBHas Uy, W PEAKTHUB-
Hast U, COCTaBJISIFOIIME; COPOTHUBIICHHE KOPOTKOTO 3aMbIKaHus Zx, €ro ak-

THBHAsl I«H PEAKTHBHAS Xx COCTABJSIOLIME; TOK XojocToro xoma lo, 10%;
MOIITHOCTH XOJIOCTOTO X0Aa Pou KopoTkoro 3ambikanus Px; K0dpduiment
MOIITHOCTH XOJOCTOTO X0Ja COSQo M KOPOTKOTO 3aMBIKAHHS COSQx; HOMH-
HalbHOEe M3MEHEeHWe HampspkeHus npu copoce Harpy3ku AUnow; Kod(dunm-
€HT MOIITHOCTH Harpy3Ku COS(2 (XapakTep Harpys3ku); KO3 UIIMEHT moJie3-
HOTO JIEHCTBHMS T NP HOMHUHaIbHON Harpyske (S =1) u mMakcuManbHbIN
KT Mmax -
Onpenenaurs, Ui BBIOPAHHOTO BapHaHTa, 3HAYEHUS MApaMeTpPOB
TpaHcopmaTropa He ykazaHHbIE B Tabnumax 4.2, 4.3.
IMocTpouTh BHEIHIOW XapaKTepUCTUKY TpaHchopmatopampu Uz = f ()
HOMMHAITBHOM Harpyske ( S =1).
IHpumeuanus:

1. Coeaunenne oOMoTOK Tpancgopmaropa Y/Y.

2. Yacrora nepemenHoro Toka cetu f =50 .

3. Hcxomuwie maHHBIE W pe3ylbTaThl PacUueTOB MPEACTABUTH B BUJC

TaOJIULIBI.

Tabmua 4.2
llapamempor mpancghopmamopa
SHOM U IHOM U 2HOM IIHOM PO IO iO PK UK
N BA | «B KB A |xBr| A |% | kBr | B
1 25 |10 0,4 — 0,13 - |32 — 0,6 —
2 - b 0,4 3,87 (0,175 |0,115 | — — 0,88 | 280
3 63 |[10 0,4 — — 0,10 | — 0,15 — | 450
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Oxonuanue mao6. 4.2

No SHOM U luom U 2HOM I lHOM PO IO | 0 COS(PO PK UK
KB-A kB kB A kBT A % kBT B
4 - b 0,4 9,6 - - 126 | 0,13 - -
5 - |10 0,525 9,2 0,51 - |24 - 2,65 | -
6 | 2500 0,69 144 - - 1| 0,13 - -
7 160 0,525 9,2 0,46 - |24 - 2,65 | —
8 - |10 0,69 2,3 0,15 0,072 | - - 0,88 | 475
9 |63 3 0,69 - - 0,35 - 0,1 - 1153
10 - 20 0,69 2,9 - - 128 1] 0,3 - -
11 - |20 0,4 4,6 0,46 - |24 - 2,65 | —
12 | 2500 6,3 72,2 - - 11,3 10,136 - -
13 | 4000 35 11 - 54 - 1 - 33 -
14 - |20 0,4 1,819 - - 12,9 10,119 - -
15 - 8 0,525 4,8 0,105 - 13,2 - 0,6 |165
16 | 40 10 0,525 - - - 3 10,125 - -
17 | 63 3 0,69 - 0,22 - 12,8 - 1,28 -
18 100 20 0,69 - - 10,075 | - | 0,15 - 1935
19 | 1000 35 11 - 2,1 - |14 - - -
20 | 2500 20 6,3 - 3,9 - 1 - 25 -
21 - 385 0,525 6,6 - - 12,1 10,136 - -
22 |25 3 0,525 - - 10,152 | - | 0,15 — 143
23 - |10 0,4 5,8 0,31 - 12,6 - - -
24 - |20 0,4 11,55 1,2 0,33 - - 55 [951
25 |40 B3 0,69 - - - 13,2 10,125 - -
Tabmanma 4.3
Ilapamempor mpancghopmamopa
COS(2
Harpys3ku
1 — 45 — — — — — 1 Akt — — —
2 - - - - - - - 1 Akt - - -
3 0,7 |45 - - - - - 1 Akt — — —
4 0,3 - 11,95 | 6,2 - - - 1 AkT - - -
5 - 45 - - - - - 1 Akt — — —
6 - - - - - 0,5 2,6 1 Akt - - -
7 — 55 — — — — - |08Unn | — — —
8 — — — — — — — |0,8Ungy | — — —
9 0,4 — — — — — - |08Unn | — — —
10 - |45 (197 | - — — - |08Ung | - — —
11 - 6,5 - - - - — 10,8 Uun - - -
12 — — — — — 1,6 10,3 (0,8 Uug | - — —
13 - 55 - - - - - 0,8 Emk - - -




Oxonuanue ma6. 4.3

COS(2
Ne COS(PK (I;J/I; (l;ﬁ;a cl;I/I;P E)KM (r)-l;l (;(;l Tun ;}0 Z]/:ax ALCJ)/HOOM
HaTpy3KH

14 | 0,33 - 12,16 - - - - 0,8 Emx - - -
15 _ _ _ - - - - 0,8 Emx - - -
16 — — - - - 55 137,5 | 0,8 Emx - - —
17 - 55 - - - - - 0,8 Emk - - -
18 - - - - - 80 - 0,8 Emk - - -
19 | 0,22 - 112 - - - - 1 Akt - - -
20 — 55 — — — — — 1 AkT — — —
21 _ — - - — 42 194 |0,7 Uun - - -
22 — — — — — 7 - |0,7Unn | — — —
23 - - 11,97 - 50 - - 0,7 Emx - - -
24 _ _ _ — - - — 0,7 Emx - - -
25 — — - - — 49 13,8 |0,7 Uun - - —

HpnMeanne: 00BeM 3aJaHnA YTOUYHACT JICKTOP.
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5. ACUHXPOHHBIE ABUTATENNA

5.1. Mpumepbl pelueHus 3aaay

IIpumep 5.1. Tpexdaszublii 4-X MOMOCHOW aCHHXPOHHBIM JIBUTATENb C
KOPOTKO3aMKHYTBIM POTOpPOM pabotaeT oT cetu yactoror f =50T1 wumeer

cKoJib)keHue S=4%. OnpeaeJuTh 4acTOTy BpPALCHUS MOJS CTATOPa, 4acTo-
Ty BpallleHus poropa, yactory I/1C poropa.
Pemenue.

: 60-50
YacToTa BpaIEHNs TIOJIS CTATOPa: N o= 60 f n =1500 06 / muH.

p
YacToTa BpaneHus potopa: N = nc (1-5)=1500(1-0,04)=1440 06 / mun.
Yacrtora D/1C portopa: f, = f -$=50-0,04=2T1.
Ipumep 5.2. Tpexdaszusiii 4-X MOIOCHON aCHHXPOHHBIN IBUTATEINb pa-
ootaer oT cetn yactoro f =501 wnMeeT ckoIbKeHHE S=5%; HOMHUHAIb-

HYI0 MOIIHOCTb Ha Baimy P2 =55kBr; KII/I n =89%; HOMHHAIBHBINA KO3(-
dbunmeHT momHocTH cose =0,82; HomuHanpHOe Hamnpsbkenne U =380B.

Onpeneaurs TOK, MOTPEOJIIEMBIM U3 CETH; MOJHYIO U PEAKTUBHYIO MOIII-
HOCTb B L[ETIM TUTAHUS IBUTATEIIS1; MOMEHT Ha BaJly.

Pemenmue.
P, 55
AKTHBHAsI MOIITHOCTD: Pi=_"_ 22 _ 61,8 kBT .
n 0,89
61,8
[TonHas MOIMHOCTE: S = Pr _2™" _754xBA .
coso 0,82

PeakTuBHas MOIIHOCTD: Q1 = 8/12 - P& 7/5, 4% — 61,8> =43,2 xBap .

Tok, moTpedsieMblii U3 CETH:
P4 61,8 -10°

I = =
'"3/U, -cosp  3/-380-0,82
qaCTOTa BpalliCHHUA I10JIA CTaTOopa:
60- f_ 60-50

p 2

Yacrota Bpawenus poropa: Nz = Nc (1-s) =1500(1-0,05) =1425 06/mun.

P P -30 55.10° - 30
Momenr Ha Baity: p\ =2 =—"——= =368,76 Hum .

Q  7-n,314 1425

=114,64 A .

=1500 06 / muH.
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Ipumep 5.3. Tpexdazubiii aCHHXPOHHBIN ABUTATENh C (Pa3HBIM POTO-
pom pabotaer ot cetn yactroto f =50Tm wumeer ckonbxkenue S=6%,; ak-

TUBHOE conpoTuBiieHne (a3l potopa Rz =2,4 OM; HHIYKTUBHOE COMPOTHB-
JICHUE dazsl  poropa X2 =50M; OJIC  HEmogBWKHOIO  poTOpa
E,; =66,474 B, unayktuBHOe compoTuBieHue ¢aszbpl potopa X, =5 OM.

OnpeneanTb KPaTHOCTh MTyCKOBOTO TOKA, ITyCK MPOBOIUTCS 0€3 MyCKOBOTO
peocrata R;=0.

Pemenne.
[Tpu mycke ckoNbKeHHe paBHO S=1, TOrza TOK IIyCKOBOM PaBEH:
E
| = o1 : _ 66,474 : _1A
JR AR +X2 (RA4+0) 457
TOK HOMUHAJIBHBIN:
| = s-E,y : 20,06-66,474 : _165A.
JRE+(sX,)"  2/42+(0,06-5)

h_ 12 273
Kparnocts myckoBoro toka: -—= ——= 19

l, 1,65

IMpumep 5.4. TpexdazHblit aCHHXPOHHBIHN ABUTATENb C KOPOTKO3aMKHY-

TBIM POTOpPOM, paboTarommii oT cetd vactotod f =50T"m HanpsKeHUEM

Up=380B  wumeeT: HOMHHAIBHYIO MOTPEOIIEMYI0 MOIINHOCTh M3 CETH
P, =70kBt; umcno map momocoB 2:-P= 0; HOMHHAIBHBINA KOS(GPHUIHEHT

MOITHOCTH cosp =0,9; KpaTHOCTb MaKCUMAaJIbHOTO MOMEHTa

My = M I\J’I =2, 4aCTOTy BpalIEHHs POTOPa N, =963 06/ MUH; KpUTHUE-

HOM

CKO€  CKOJBKCHHE [IJI1 HMCKYCCTBEHHOM MEXaHWYECKOH XapaKTePUCTUKH
S¢'p =0,37; akKTUBHOE W MHIYKTHBHOE CONPOTHBICHUS (Da3bl OOMOTKH pOTOpa
R, =0,025 Om, X;=0,356 Om; amekTpuueckue moTepu B OOMOTKAX CTaToO-
pa u potopa P,; =1500 Br;  moGaBouHBIE W MEXaHWYECKHE IOTEPH
Prosivex = 800 BT . OnpemeanTb: HOMHUHATIbHYI0 MOLIHOCTb Ha Baily; TOK, MO-
TpeOnsieMbIii BUTaTeNleM u3 ceth, HomMuHaibHOe KIIJI; ckonbxenue; moOa-
BOYHOE COIMPOTHUBIICHHUE, BKIIOUEHHOE B II€TTh OOMOTKH POTOpA JJIsi UCKYCCT-
BEHHOM MEXaHMYECKOW XapakKTepUCTUKH. IIOCTPOMTH €CTECTBEHHYIO U HC-
KYCCTBEHHYIO MEXaHUYECKUE XapaKTEPUCTUKH.

Pemenue.

HomunanbHas MOIIHOCTH HA Baly:
P2 = P]_ - Pdo6+/wex - P3_q = 70 '1,5 = 0,8 = 67,7 KBT .
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P, 677

KIIJ nBurarens: n= —_ =0,967 .
P4 70
Toxk, moTpebnsemsii u3 cetu: |1 = ! = 70000 =118,2 A.
J'U,-cosp  3-380-0,9
) 60-50
Yacrora BpamieHus mojs cratopa: Nc= 60 f ; =1000 06 / muH.
p
n
CrombieHme: S=1— — =1 %3 100% = 3,7% .

Ny 1000
Jlo6aBOYHOE COMPOTHBIICHNE, BKIIOYCHHOE B 11€TIb 0OMOTKHU pPOTOpA:

Ri=5p-X2—-R2=0,37-0,356 — 0,025 = 0,107 Om .
JIns mocTpoeHusT UCKYCCTBEHHONM MEXaHMYECKOW XapaKTEPUCTUKH, UCIOJIb-3yEM
dbopmyny Kitocca B OTHOCUTENIBHBIX €UHUIIAX.

M(s)- 2mM 02372 |
SL@ Se f037

HaXOIII/IM HECKOJIbKO 3HAQUE€HUH MOMEHTOB M(S) I Ppa3HbIX 3HAYCHUM

CKOJIBKEHUU S, U CBEJIEM PE3yJIbTaThl BEIUMCICHUM B TAOJIUILY:

S 1 0,8 0,6 04 (037 | 02 0,1 0,05 0
M(s)oe |1,302 |1,524 | 1,787 |1,994 2 (1673 |1,007 | 0,531 0

JIns mOCTpOEHUST €CTECTBEHHOM XapaKTEPUCTUKU HYKHO HAWTH KPUTH-
YECKOE CKOJIBXKEHHUE Sy 0e3 100aBOYHOTO CONMPOTHUBIICHUS, B IIEMU OOMOTKHU

poTopa
R, 0,025
Sip == =0,07 .
X70,356
HaxoanMm HECKOJIBKO 3HAYCHU MOMEHTOB M (s) JUUISL pa3HbIX 3HAYEHUM
CKOJIbKEHUHU S, ucnoiib3ys popmyiy Kiocca B OTHOCUTEIBHBIX €IMHUIAX:
2. my 2.2
M(s)="" s . 007
s}p +7% 70,07
Y CBEJEM pe3yJIbTaThl BEIYMCICHUN B Ta6n1/1uy.
S 1 0,8 10,6 0,4 0,2 0,1 0,07 0,05 0

M(S)o.e. 0,279 0,347 |0,46 0,679 |1,247 |1,879 2 1,892 0

CTpouM MeXaHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKHU:
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HCKYCCTBCHHAA

1,2-.
: . €CTEeCTBEHHAas
0,8-: :

0,4+

1 O 092 054 0,6 0,8

Puc.5.3. Mexanuueckue xapakmepucmuku

5.2. 3apaum 1isl CAMOCTOSITEJILHOTO pPeleHust

3agaua 5.1. Tpex¢a3Hblii aCHHXPOHHBIN ABUTATENb PabOTAET OT CETU

gactoro f =50T11 mmeer ckoapxkenne S=8%; 3/1C B 0OMOTKE HEMOIBIXK-

HOTO poropa Ep;=31 B. Onpenenuts 3/]C Bpaimaroiierocst poTopa; 4acToTy

2J1C poropa.

3apaua 5.2. Tpexdas3Hblii aCHHXPOHHBIN JBUTATENb, PAOOTAIOIMIUA OT

cerr yactoror f =501 nampsbkenuem Uy =380 B umeer: umcino map moso-

coB 2:-p= 6; KIIJI n =82 % ; momenT Ha Bamy M2 =180 H - M ; ckonbxeHue

S=4%. OnpenenuTs 4aCTOTy BpAIICHHs POTOPA; MOJE3HYIO MOIIHOCTh Ha

BaJly IBUTATEJIs; MOIIIHOCTh M TOK CTATOpa, MOTPEOIISIEeMbIE IBUTATEIIEM.

3agaua 5.3. TpexdasHblii aCHHXPOHHBIA ABUTATENh, PAOOTAIOUINI OT

cetu yactorod f =50I"1 umeeT: ckonbxkeHue S =4 % ; nmojae3Hyr0 MOIIHOCTh

Ha  Bamy asurarens P2=4000 Br; KpPaTHOCTh IIYCKOBOIO MOMEHTa
fyeK = 2; KpaTHOCTh MaKCHUMaJbHOTO MOMEHTa Mmax ’\* =2,5. Onpe-

M, H ’

JIEJINTh HAYaJIbHBIN ITYCKOBOM M MAaKCUMaJIbHbII MOMEHTHI.

3apaua 5.4. TpéxdaszHblil aCHHXPOHHBIN ABUTATENb pabOTaeT B HOMU-

HaJIbHOM peXUMME TP CIEOYIOIIMX NOKazaTelsuax:  P,yoy = 79 KBT,

Ny = 970 06/mun , 1 = 90 %. OnpenenuTh MOITHOCTD, MTOTPEOIIEMYIO IBUTA-

TeJIeM W3 CETH, CyMMapHbIe MOTEPU MOIIMHOCTH B MAaIllMHE, CKOJIbKCHUE U

BpALLIAIOIINM MOMEHT Ha Baly.
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3agaya 5.5. Beruuciute OJIC, unaynupyemsie B (pazax oOMOTOK cTa-
TOpa W pPOTOpa, Bpamarouierocs co ckoiakxkenuem S=0,022, ecnu

w, =70

® =1,5-107 B6. Yucno BUTKOB (passl OOMOTKH CTATOpa , poTopa

w,=40, a oOMoTOUHbIe KOA((UIIUEHTHI COOTBETCTBEHHO paBHBI K ,=0,95,
K., =0,96; wacrora cetn f =50TT1r.

5.3. WnpuBupyanbHoe 3apaHue Ne 5 ans camoctosTenbHON paboThl
«PacyeT napameTpoB aCUHXPOHHOrO ABUraTens»

Tpexda3zublii aCHHXPOHHBIN ABUTATENb C KOPOTKO3aMKHYTHIM POTOPOM,
paborarommii ot cetn yactroto f =501 Hampsokeruem Uy =380 B, mmeert:
HOMHHAJIBHYIO TTOTPEOISIEMYIO MOIITHOCTh U3 CETH P1; HOMUHAILHYIO MOTII-
HOCTh Ha Banmy P2 ; TOk, moTpeOnseMblil nBurateneM u3 cetd li; gucio map
noocoB 2- P; nomuHanbHoe KITJ[ 1 ; HOMUHAIBLHBIA KOYPQPHUIMEHT MOIL-

. My = Mmax . _
HOCTH COS( ; KpaTHOCTh MaKCUMaJIbHOI'O MOMEHTA » 1aCTO

HOM

Ty BpalleHUs poTopa N2; CKOJIBXCHUE S U KPUTUYECKOE CKOJIBKEHUE Sip;

no0aBouHoe conporusienue Ry ; akruBHoe Ro u mHIykTHBHOE X 2 COmpo-
TUBJEHUS (a3bl OOMOTKH POTOPA; DIEKTPHUUECKHUE MOTEPU B OOMOTKAX CTa-
TOpa ¥ poTopa  Psy; 100aBOYHBIE M MEXAHUYECKHME MOTEPH Ponvex .
OnpeneanTs, 1715 BHIOPAaHHOTO BapuaHTa, 3HAUYECHUS MapaMeTPOB aCHUH-
XPOHHOTO JIBUTATENs, HE YKa3aHHbIe B Tabnumax 5.1, 5.2.

IMocTpouts, 117151 BEIOPAHHOTO BapyuaHTa, MEXaHUYECKYIO XapaKTepU-CTUKY.
IIpuMeuyaHue: 111 TOCTPOCHHSI UCKYCCTBEHHOM MEXaHMYECKOM Xapak-
TEPUCTUKH B 1IETIb OOMOTKH POTOpa BKJIIOYAIOT JAOMOJHUTEIBHO J00OABOYHOE
conpoTuBiieHre Rp.

Tabmauma 5.1
llapamempuvl acunxponnozo ogueameis
P1 P2 l1 n2
Ne KBT KBT A 2P " cose M 00/MHUH
1 55 - 4 - 0,85 2,2 -
2 - - 7,89 2 0,865 | 0,89 2,5 2892
3 11 22,6 6 - - 2 -
4 - - 31,95 8 0,87 0,82 2 127
5 - 18,5 37,77 8 - - 2,2 -
6 60,4 - - 2 - 0,92 2,5 2865
7 40,66 - 69,41 6 0,91 — 2,3 —
8 45 - 8 0,91 0,84 2 127
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Oxonuanue Ta6. 5.1

P1 P2 l1 Nz
Ne KBT KBT A 2P " COSP | M 00/MHUH
9 - - 128 2 - 0,89 | 25 -
10 - 75 - 4 0,93 0,9 2 1480
11 6,47 - - 2 0,85 0,9 2,5 -
12 - 4 - 4 0,9 0,89 2 -
13 12,79 - - 6 0,86 0,86 | 2,5 980
14 17,2 15 - 4 - 0,85 2 -
15 20,79 - - 4 0,89 0,84 | 2,2 1449
16 - 55 - 2 0,91 0,92 2 -
17 42,5 37 - 4 - 0,89 | 25 -
18 52 - - 4 0,865 0,84 | 2,3 1462
19 - 75 141 4 0,91 - 2,5 -
20 83,33 - - 2 0,9 0,9 2 -
21 - 6 - 4 - 0,89 2 -
22 - 7,5 4 0,9 0,9 2,2 1440
23 - - 32 4 0,86 0,8 2,5 -
24 41 - 70 2 0,89 - 2 -
25 57,48 - - 4 - 0,87 | 2,3 1477
Tabmauma 5.2
llapamempol acunxponnozo ogueameis
No Sip S (F:; é; lF;aT” P”;);Mex XapaKTepUCTHKA
1 — 0,034 | 0,782 3,969 188 25 €CTeCTBEHHAas
2 0,222 - 1 - 182 - e€CTeCTBEHHAas
UCKYCCTBEHHAS
3 0,339 0,024 | 0,291 - 377 30 Ri=2.R
I 2
UCKYCCTBEHHAS
4 - - 0,206 2,06 540 - Rx=1,5Rs
5 0,09 0,026 - 1,685 690 36 €CTeCTBEHHAas
UCKYCCTBCHHAS
6 0,269 - 0,042 0,466 1614 750 Ry=?
7 0,082 |0,031 0,06 — - 64 €CTEeCTBEHHAs
UCKYCCTBEHHAS
8 0,176 - - 0,711 1125 - Ri=2-R;
9 0,072 |0,014 | 0,023 - 5144 830 €CTECTBEHHAI
HCKYCCTBEHHAs
10 1 - 0,0225 | 0,322 - 500 Ry =2
}1 == !
HCKYCCTBEHHAs
11 — 0,045 | 0,922 5,724 - 30 Ry =3-R
il 2
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Oxonuanue mab. 5.2

RZ X 2 Pan Puorﬁ-Mex
° Sk S
N D Om On By By XapaKTepPUCTHKA
12 — 0,031 1,112 4,169 - 50 €CTECTBEHHAs
0.35 2504 400 UCKYCCTBCHHAS
13 : - - , - Rp=1,5R;
14 0,1 0,028 - 2,06 - 640 €CTEeCTBEHHAs
UCKYCCTBCHHAS
15 | 0,34 - 0,157 1,743 700 — Ry =7
)1 — !
16 - 0,021 | 0,044 0,462 - 850 €CTEeCTBEHHAs
UCKYCCTBCHHAS
17 - 0,028 0,06 0,727 846 — B
Ri=2-Ry
18 | 0,082 — 0,042 — — 87 €CTECTBEHHAs
UCKYCCTBEHHAs
19 1 0,012 | 0,023 0,327 5100 - Ry =?
20 — 0,017 0,016 0,312 — 490 €CTECTBEHHAs
21 - 0,04 1,131 4,32 190 30 €CTECTBEHHAS
22 0,2 — 1,111 — 180 — €CTECTBEHHAs
UCKYCCTBCHHAS
23 - 0,035 | 0,275 2,75 600 - B
Ri=2-R;
24 | 0,08 |0,028 | 0,063 — - 1700 €CTEeCTBEHHAs
UCKYCCTBEHHAS
25 10,325 — 0,043 0,581 1684 800 Ry=?

Ipumeuanue: o0beM 3a/1aHUs YTOYHSET JIEKTOP.
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6. CAHXPOHHbIE TEHEPATOPbI

6.1. Mpumepbl pelueHus 3aaay

IIpumep 6.1. 3agansl mapameTpsl Tpex(ha3HOTO CUHXPOHHOTO TeHepa-

TOpa: HOMHUHAJIbHOE (IMHEHHOEe) HanpshDKkeHUe Ha BbIxoae Uiuow =3,2kB 1ipu
gacrote f =50I"w; oOMoTKa cratopa coeauHeHa Y; HOMHUHAIbHBIH TOK CTa-
Topa |limow =72,2 A; uricio map moirocoB 2P =8; cyMMapHbIe MOTEPU B PEXKHU-

M€ HOMHUHAJbHON HAarpy3ku 2Py, =27kB; MomHOCT Ha BXOjE TeHeparopa
P 1o = 340kB. OnpeneanTsb: mojaHy0 HOMUHAIBHYIO MOIIHOCTh Ha Beixoxae, KITJI,
MOJIE3HYI0 MOIIHOCTh Ha BBIXOJE TeHepaTtopa, KOdD@PUIIMEHT MOIIHO- CTH
Harpy3ku reHeparopa, Bpamaroimni MOMEHT IEPBUYHOIO JIBUTATEIIS.
Pemenne.

[TonHas HOMUHAJIbHASI MOIIIHOCTD:

Shom = 3 luow Urnow =1,73-3,2-72,2 =399,7 kBA.
[Tosie3Hast MOIIHOCTB Ha BBIXOJE F€HEPATOpA:
Piow = Pluow —ZPuow =340—-27 =313kB.
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CuHXpOHHAs 4yacToTa BpalieHus: Ny = 601 D \: 60-50 4 ~: 750 06 yuH.

MoMeHT BpaleHus: IPUBOJHOTO ABUTATEIS:
M =99510° Py | 9.55:10°:340. | — 4300 11
KoaddumumenT MmorHoCTH Harpy3Ku TeHepaTopa:
COSQ 1oy = 10 SLOM = 3133‘99’7 =0,78 .

KI1/] renepatopa: 1= Pro A - 3133% =0,92.

IIpumep 6.2. HomuHanmpHas  MOIIHOCTH  THUAPOTEHEpATOpa
Siow =26200kBA ; HOmMmMHanbHOe (nuHEWHOe) HampsokeHne Uiy =10,5kB
npu yactore Toka f =50I"m; oOMoTKa craropa coequHeHa Y; CHHXPOHHAs

vactora BpamieHuss N =125 06 MuH; ynciao BUTKOB B (ase 1 =126; oomo-

TOuHBIH KOdQduImenT Kios =0,94. Harpyska akTuBHO-UHIyKTUBHAs \y =50,

OnpeneanTs aMIIMTyy OCHOBHOM rapmonuudeckoir MJIC oOMOTKU sKops,
€€ COCTaBIIAIOLIUE 110 MPOJOJIBHON U MONEPEUYHON OCSM.

Pemennue.

Tok B (haze 0OMOTKH SKOPSI:

_ Suow _ 26200 _
| = ghjm = 26200 _, 15 5=1442.33A.

Yucrno map noitocos: pP= 601 r‘J: 60- 50&5 =24,
[elicTByroniee 3Ha4eHUE MPOJOIBHON U MONEPEYHON OCU TOKOB SKOPS
lg =1 - siny | |£1442,33.sin(50) =1104,89A;

lq=1- cosy | E1442,33-cos(50) =927,11A.
AMIUMTYAa po1obHOM U onepeunoit ocu MJIC 0OMOTKH sIKOpsI
Fq =0,45-m; - g -Kiog| p=0,45-3-1104,89-0,94 P4 =7361A;

Fq=0,45-m1- 1y -Kios h=0,45-3-927.11.0,94 24 =6177 A.
Awmruntyna ocHoBHOM rapmorndeckoit MJIC oOMOTKH siKOpst
F=0,45-m;-1 Ko p=0,45-3-1442,33-0,94 24 =9609 A.

IIpumep 6.3. B oaHoit dhaze ctaropa CHHXPOHHOTO Te€HEpaTopa KoJInye-
CTBO BUTKOB (01 =24; oOMOTOUHBIH KO3pduimeHt Ko =0,9; gactora cetn
f =50T; curxponHas dactora Bpamierust N =1000 06 MEH; MarHHTHBIA

notok ®=0,05B6. OnpeneanTs 4uCiI0 NIap MOTOCOB U UHAYIIUPYEMYIO
S/C.
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Pemienune.
Yucio nap noyirocoB: P = 60T sz 60- 501&00 =3.

SJ1C B daze 0OMOTKH SIKOPSL:
Eqg=4,44-f -wy Ky - P=4,44-50-24-0,9-0,05=239,76 B.

6.2. 3agauu Ang camoCTOATENbHOrO pelleHns

3agauya 6.1. 3amansl mapamMeTpsl Tpex($a3HOrO0 CHHXPOHHOTO T€HEepaTo-

pa: HOMUHaJIbHOE (NMHEHHOoe) HampsbkeHue Ha BbIXoAe Uiy =6,3kB mpu
gacrote f =50I"m; oOMoTKa craTtopa coeauHeHa Y MOJHAS HOMHHAJIbHAS
MOIIHOCTh ~ Syon = 330 kKBA ; KIIJI renepatopa n =92 %; yucno map moniocoB
2p =6; ko3¢ PUIMEeHT MOITHOCTH HArpy3KHu reHeparopa CoSPimow =0,9 . Omn-
peaeNuTh: HOMUHAIBHBIA TOK CTaTOpa; CyMMapHbIe MOTEPH B PEKUME HOMHU-
HaJIbHOW HArpy3KH; MOIIIHOCTh Ha BXOJIe TeHEpaTOpa, MOJIE3HYI0 MOIITHOCTh Ha
BBIXOJIE TCHEpATOpa, BPAIIAIOINii MOMEHT IIEPBUYHOTO JBUTATEIIS.

3amaya 6.2. BriOpath HeoOXOAMMOE YHCIO BUTKOB OOMOTKHU IIECTHUIIO-
JIOCHOTO CHHXPOHHOTO T€HEpaTopa, pOTOP KOTOPOTO BpaIaeTcs ¢ 4aCTOTOM Ng
=1000 06 muH|, uto661 DJIC Ha ero BeiBomax Obuia 220 B, ecinm MarHuT- Hblif
MOTOK, CO371aBaeMbIii B 00MOTKe Bo30yxaeHust potopa ®=0,055B6, a
00MOTOYHBIH KO3 duimeHT Ko =0,93.

3agaua 6.3. Porop Tpex(a3HOro CHHXPOHHOTO TeHepaTopa mMeer 12
nojrocoB. Yactora HanpspkeHus Ha 3akuma reHepatopa f =50T"1. [Tone3nas
MOIIHOCTh NPUBOJHOIO JBUTaTend SkKBT. OnpenenuTs Bpalaromuii MOMEHT
Ha Bajly reHeparopa.
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7. MALLWHA NOCTOAHHOIO TOKA

7.1. Mpumepbl pewweHus 3aaay

IIpumep 7.1. ['enepaTop MOCTOSHHOTO TOKA MapaIeIbHOTO BO30YKIe

HUM MMEET HOMHHAIBHYIO MOITHOCTh P2 =10 kBT ; HOMUHAIbHOE HAMNpSDKE
uue U =230 B; gacrory Bpamenus N =1450 o6/mMuH; compoTuBieHnE 00-
MOTOK Iiemu oOMOTKH Bo30yxneHus Ry =150 Owm ; compoTuBieHne 0OMOTOK
sakopsi Ry =0,3 Om; KIIJIl B HomuHanmeHOM pexkume 1 = 86,5 %. [lagenuem

HaIpsDKEHUS. B HIETOYHOM KOHTAKTE MpeHeOpeub. OnpeaeuTb: TOK T'eHepa-
TOpa, TOK B LIeNIM BO30YyKJeHUs, TOK B uenu sikops, IC skops, 3aeKkTpo-
MarHUTHBII MOMEHT, JIEKTPOMAarHUTHAas MOLIHOCTb, MOIIHOCTH IPUBOJHOIO
nsurarens. ['eneparop paboTaeT mpu HOMUHAJIBHOM HAarpy3Ke.
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Penienue:
P, 10000

Tokreneparopa: |= —= — =43,5A.
U 230 230
Tok B 00MOTKE B3Oy meHUSL: | :£: _ =1,5A.
Rg 150

Tok B memm sixkopst: lg =1+ Ig =435+1,5=45A.
OHACsakopss: E=U +1g-Rqg =230+45-0,3=2435B.

DneKTpOMarHuTHast MOIHOCTh: P,y = E - Iy =243,5-45=10957 Br.
P 10957

ekTpoMarHuTHbIH MomenT: Mow =9,55- 7 =9,55-"""" =72H ™.
n 1450
MOLIHOCTE IPUBOAHOTO JBUIATE]IS:
) 10000
P1 = = =11561Br.
n| 0,865

IIpumep 7.2. B renepatope MOCTOSHHOTO TOKa HE3aBUCUMOTO BO30YXK-

JNeHuss ¢ HoMuHalIbHBIM Hanpspkenuem U =440B  ycraHoBuwiics TOK
| =64 A npu yactote skops N = 2800 o6/mMun. B HOBOM pexume pabOTHI
HATPy3Ka M MarHMTHBIA IIOTOK HE HM3MEHMJIUCh, HO 4YacTOTa SAKOpsA cTaman’
= 740 06/MuH . OnpeneauTb HANPSKEHUE U TOK B TEHEPATOPE B HOBOM PEKUME.
Pemenne:

B reneparope He3aBUCHUMOI0 BO30YXI€HUSI TOK F€HEpATOpa PaBeH TOKY KO-

pa,re. I =lg,
B HoMuHaIbHOM pexume: Hanpsoxkenue Ha
Harpy3ke U =1 -Ry.
OHACsakops E=U+1-Rg=1-Ryg+1-Ryg, capyroit cropousl E=cg-n-®.
[Monyunmu: |-Ry+1-Rg=cpg-n-®.
B HOBOM pekKnMe, COOTBETCTBEHHO:
E*ZU* +|* 'R;[=|* -RH+|* 'R;[ ZCE'I’I*'CD.
Bo3bmeM oTHOIICHHME, [0y 4eHHBIX ypaBHeHlﬂ“d u PEAJI-IgIH/IMZ

*

i = n 1= 64=169AuU =_ -1 =__ -16,9=116,3 B.

n 2800 I 64

IMpumep 7.3. B anektpoaBurareie moCTOSHHOTO TOKA ¢ apaJlIeIbHBIM
BO30Y)KJICHHEM, WMEIOIIMM HOMUHAJILHBIC JTaHHBIC: MOIIHOCTh Ha Bajy

P, =130 xBr; Hanpsbkenne U = 220 B TOK, IIOTPEOJIIEMBI W3 CETH

| =640 A ; yactory Bpamenust N =600 006/MHUH; CONPOTUBJIECHUE LIETIH 00-
MOTKM  BO30yxneHus R, =43 Owm; CONPOTHUBJIEHHE OOMOTKH SIKOpS
R;=0,007 Om. OnpenejJnTs HOMHHAIBHBIE CYMMapHBIE U DJIEKTPUUECKUC
noTepu B 0OMOTKAX.
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Pemenue:

220
Tox B 0OMoTKe BO3Oy)aeHus: | :IHZB_: 5,116 Om.
B
Tok B nenu axops: Iy =1 -1, =640-5,116 = 634,884 A.
DNeKTpUYECKUe MOTEPU MOIITHOCTH
B 1Ieny sKopsi: AP =1 2.R=634,8842-.0,007 = 2821,544 BT

o S S S
B 00MOTKe BO30OyxacHUs: AP =12.R =U-1 =220-5,116=1125,52 Br.
B B

a1 B B

CyMMapHbIe TOTepU MOIIHOCTH:

YAP=AP, .+ AP, 4 =112552 +2821,544 = 3947,064 Br.

IIpumep 7.4. JIBurarenab MOCTOSIHHOTO TOKa IOCJIENOBATEILHOTO BO3-
OyXaeHusl BKJIIOYEH B ceTh ¢ HampspbkeHueM U =220 B npu HOMUHAJIBHOM
BpamiatorieM momente M =101,7 H-M pa3BuBaeT 4yacToTy BpallleHUs SIKOPSI
n =750 o6/mun. KIIJI nBurarens n =75 %; conpoTuBieHUe 1enu 0OMOTKU
BO30YKICHUS Rz =0,197 Owm; CONMPOTUBJICHUE  OOMOTKH  SIKOpS
Ry =0,443 Om. Ilyck aBuratens OCyHIECTBISIETCS MPU IIYCKOBOM pPEOCTaTe
Riyec= 1,17 OM . IIycKOBOI TOK IPUBOAUT K YBEJIUYEHUIO MArHUTHOTO ITOTO-Ka
B 1,2 paza. OnpeneauTh HOMUHAJIBHBIE MOIIHOCTh Ha Bally, 3JIEKTpOMar-
HUTHYI0O U TOTPeOIIeMyI0 MOIIHOCTH; CyMMapHbIe MOTEPU B IBUTATEIIC;
IyCKOBOM TOK U ITyCKOBOW MOMEHT.

Pemienne:

Morsocts Ha Bany: P =M = =101,7 244. 70 7983,45 Br.
2 30 P 798§915

[TorpebsiemMast MOITHOCTE: P = 2 = ' =10644,4 Br.

1 n oo 0,75
Cymmapusie notepu: AP =P, — P, =10644,4 —7983,45 = 2660,95 BT .
T.x. ABUTATENb C MOCJIEIOBATEIbLHBIM BO30YKICHHEM, TOT[a TOK SKOpS Ha-

XOHHM: oy _,_P._l06444
7 i U 220

=48,38 A.

OJIC saxopsi:
E=U-I -(R;[ + RB) =220 - (0,443 + 0,197) 48,38 =189,04 B.
OnexkrpomarauTHas MomHocth: P, =E-1=189,04-48,38=9145,6 Br.

ITyckosoii tok: | . = o RU R :0742?321(30197@:121,547 A.
A

MyCK B

Homunanbnsiii Moment: M =c,,-®- | =101,7,
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mycKkoBoi Moment: M, . =c¢, @ . -1 =¢,-1,2-D-1 .

Bo3pMeM OTHOLIEHHE, ITOTYYEHHBIX YPABHEHUN U ITOJYyYHM:

12-1,,-M 1,2.121547-101,7

Mn cx_ :305,1HM

¢ I 48,38

KpatnocTb
|yl 121,547
ITyCKOBOT'O TOKA: = =2,
48,38

IIyCKOBOI'O MOMEHTA: M fyex 3051 =3
M 101,7

7.2 3apgaun Ang camoCTOATENbLHOrO pelleHus

3amauya 7.1. Onpenenuts TOK B IIEMU SKOPS T€HEPATOpa MOCTOSHHOTOTOKA
napayienbHoro Bo3Oyxaenus u J/IC, eciu conpoTUBIECHUE OOMOTKHU
AKOpsA cOCTaBIICT R =0,264 Om. ConpoTuBieHUEe NapalIeIbHOW 0OMOTKH
BO30yxaeHus R, =15 Om. ['enepaTop paboTaeT Ha HArPY3KY MOLIHOCTBIO
P, =5kBtr npu Hanpsokennu U =110 B.

3anaua 7.2. J[ByX1moJIFOCHBIN T€HEPATOp MOCTOSHHOIO TOKA Mapaslieib-

HOTrO BO30Y’K/IEHHMsS MMEET Tap MapajuielbHBIX BeTBeW a =1; akTUBHBIX MpoO-
BoAHMKOB  0oO0MoTkH skops N =500; compoTuBieHue OOMOTKH SKOPS

R, =0,155 Om; maramteeli motok momroca @ =0,0197 B6. Ilpu HOMHE-
HAJIBHOM pexuMe paboThl TOK Harpy3ku coctaBisieT |, =50 A; Tok Bo30yxk-
nenust |, =1,7 A; gactora Bpamenus sskopst N =1450 o6/mun. OnpenenuTsb

HaIpsDKCHHUE Ha 3a)KMMax reHepaTopa.
3amaua 7.3. lllecTnomoCHONM JBUTATENh MOCTOSHHOIO TOKAa CMEIIaH-

HOTO BO30OYXkaeHus paboraet oT cetn U =220 B u Bpamaercs ¢ yactoToi
Nn=1000 o6/Myua. HomuHaNBpHBIA MOTPEONSIEMBIH TOK pPaBeH | =133 A;
KIIJI cocraBnser m =75,2 % ; compoTUBIEHUE SKOPS R, =1,65 Om; conpo-
TUBJICHUE MapaJIJIeIbHON OOMOTKH BO30YXKIECHUS R; =183 Om. O6MmoTka
akops uMeeT a=3 mnapel napawienbHbix BeTBed 1 N =240 mpoBOJHUKOB.
OnpenenuTs MarHUTHBIA TTOTOK; BPAIIAOIIMA MOMEHT Ha Bajly JABUTATEII,
MOIITHOCTh, CHUMAEeMYIO C BaJia; MOTPEOISIEMYI0 U AJIEKTPOMArHUTHYIO MOIII-
HOCTH.

3agaua 7.4. DnekTpoJBUTraTeNb IMOCTOSHHOIO TOKa IapajjieiabHOIro
BO30YXKJIeHUsI UMEET HOMHUHAJILHYIO MOIIHOCTh Ha Banmy P, =4,5kBr; Ha-
npsokerne cetm U =220 B; wactory Bpamenus skopst N =1500 o6/muH;
KITI n =80,5% ; conporuBnenue oomotku sikops Ry =0,43 Om; compo-
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TUBJIeHHE Iienu Bo30yxzaeHuss Ry =200 Om. OmnpeaenuTs HOMUHAIBHBIN
MOMEHT Ha Bajly; CyMMapHbl€ MOTE€PH; MOMEHT 3JIEKTPOMArHUTHBINA; 4acTOTY
BpaleHUs] SKOPS Ha XOJIOCTOM XOAY; ITyCKOBOW TOK — ITyCK 0€3 IyCKOBOTO
peocTaTa; COMPOTUBIIEHUE MTyCKOBOTO peocTaTa MpU YCIOBUHU, UYTO ITYyCKOBOM
TOK SIKOpS B 2 pa3a BbIllIe HOMUHAIBHOTO TOKA SIKOPSL.

3agauya 7.5. DieKTpoJBHUraTeiab MOCTOSHHOIO TOKa € MOCIIEI0BATEb-

HBIM BO30YyK7eHHEM ¢ yacToTod BpamieHus N =1500 o6/MuH mOTpebIseT
tok | =14 A npu nanpsoxkenun U =220 B. ConporuBieHue Lenu sKops
Ry=1,7 Om. Onpenenuts D/J1C SKOps; MOMEHT 3JIEKTPOMArHUTHBIN; 110~

TpC6HHCMYH)NKHHHOCTBIIBHCKTPHHGCKHCIKHBpH.

7.3  WnausupyanbHoe 3apaHue Ne6 ans camocTosiTeNbHOro
pelueHmns «PacyeT napameTpoB reHepaTopa MOCTOSAHHOTO TOKay»

['eHepaTop MOCTOSIHHOTO TOKAa HWMEET: HOMHHAJIBHYIO MOIIHOCTH Pg2;
HOMHUHaJbHOE HampspkeHue U ; gacTory BpamieHus N; HOMHHAJIBHBIA TOK
reaepatopa |; Tok B mernu Bo3OyxaeHus |p; Tok B memu sixkops lg; compo-
THBJICHHE OOMOTOK IIemM OOMOTKH BO30YyXIeHHS Rp ; compoTuBieHuwe B Iie-
nu skopsi Rs, mpuBenenHoe k padoueir Temmeparype; IJ1C sxops E; amek-
TPOMarHUTHBIA MOMEHT TP HOMHHAJIBHOW Harpy3ke M,y ; 3JeKTpoMaraur-
Has MOIIHOCTh P,y ; MomHocTs mpuBogHoro apurartens Pi; KIIJ B HoMmH-
HAJIbHOM PEXHME T .

OnpenenauTs, 1151 BBIOPAaHHOTO BapuaHTa, 3HAUEHUsI TapaMEeTPOB r'eHe-paTtopa
MTOCTOSTHHOTO TOKa, HE YKa3aHHbIe B TaOymimax 7.1, 7.2,

HapucoBarts, 111 BHIOpaHHOTO BapuaHTa, CXeMY T'e€HepaTopa MOCTOSH-HOTO

TOKaA.
Tabmuna 7.1
llapamempuvr cenepamopa
Ne P U n I Is Iq Rs, Ry
" | kBr B 00/MUH A A A Om OMm
1 24 230 1450 — — — 150 0,3
2 - 110 3000 - - 17 Her 0,55
3 - 220 1000 15,6 Her - Her 1
4 — 230 — 87 — — 100 0,15
5 - 110 2000 25 - - Her -
6 — 220 630 80 Her — Her 0,144
7 - 460 - - 4 - - -
8 — 110 3000 95 - — Her -
9 - 220 630 - Her 80 Her 0,144
10 18 230 1500 — — 80 — —
11 - 110 3000 - - 215 Her -
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Oxonuanue mao. 7.1

N P, U n | Is Is Rs, Ra

" | kBr B 00/MUH A A A Om Om
12 220 460 - Her 405 55 0,008
13 45 - 1000 97,8 - - 92 -
14 - 110 4000 260 - - Her -
15 — 220 1000 - Her 16 0,8 0,9
16 - 110 3600 - 1,8 34 - -
17 — 110 4000 - - 15 Hert -
18 - 220 1000 15,6 Her - Her 1
19 - 230 - 90 - - 90 0,2
20 - 110 3000 - - 170 Her -
21 - 220 630 - Her 175 4,6 -
22 20 230 1450 - - 92,5 - -
23 - 110 3000 95 - - Her -
24 - 220 460 405 Her - Her 0,009
25 - 110 3000 - 15 12 - -

Tabmauma 7.2
Ilapamempor cenepamopa
Ne | EB M,y H'm P,u kBt | P1 KBT n % Cnocod
BO30Y:KI€eHUs

1 - 171 — — 90 napajuIeIbHOES

2 - - - - 89 | mociaegoBaTeabHOE

3 - - - - 87 HE3aBHCHMOE

4 — 280 — 23 — napajuIeIbHOES

5 - 15 - - 82 | mocaemoBaTeabLHOE

6 - - 18,52 - 87 HE3aBUCHUMOE

7 480 525 55 — 88 napajuIeIbHOES

8 — 37,5 - - 85 | mocaemoBarensrHOE

9 - - - - 86 HE3aBHCHUMOE
10 240 — — 21 — NapajuIeIbHOE
11 - 7,8 - - 89 | mocaemoBareabLHOE
12 — - - - 85 HE3aBHCHUMOE
13 477 — — — 88 apajuIesIbHOe
14 — 72 — - 88 | mocaenoBarensHOE
15 - - - - 85 HE3aBUCUMOE
16 — 10,5 — — 85 apajuIesIbHOe
17 — 45 - - 80 | mocaemoBarensHOE
18 - - - - 88 HE3aBUCUMOE
19 — 280 — 25 — napajuIeIbHOE
20 — 62 — - 90 | mocaemoBarenpHOE
21 — - 42,52 - 82 HE3aBHUCUMOE
22 235 — — 23 — napajuiesIbHOe




Oxonuanue mao6. 7.2

N | EB M.y H'm P,u kBT | P1 kBT n % Cuocod

BO30Y KIEHUS
23 — 35 - - 89 | mocienoBarenbHOE
24 - - - - 80 HE3aBHCHUMOEC
25 — - 1,4 - 75 napajiebHOe

Ipumeuanue. [Ipu pacuerax najeHNeM HAMPSDKEHUS B IIETOYHOM KOHTAKTE
npeHeopeys.
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OTBETbI K 3A0AYAM ONnA CAMOCTOATENIbHOIO PELLEHUA

3anayva. 1.1.
3agada 1.2.
3anmaga 1.3.
3agada 1.4.

3amaua 1.5.

3agayva 2.1.
3amaya 2.2.
3amaua 2.3.
3anaya 2.4.
3amaya 2.5.
3amaua 3.1.
3amaua 3.2.
3anaya 3.3.
3amaua 3.4.
3amaua 3.5.
3anaya4.l.
3amaua 4.2.

3amgauga 4.3.

R.=4 OMm
R, =10 0m
Rp =3 Om
| =20A
| =10 A

u(t) =10 2sin(10%), B.
¢ =-105°.
P =346 Bt; Q =200 Bap; S =400 BA.
R=35350M; L=112,5MIH.
C=032md;1 =10A.
I, =22A.
1,=12,8 A.
P, =0Brt; P, =173 Br; S=3000 BA.
P =10,062 xBr.
|, =29 8% A
Siow = 10500 kBA;  louon =1666 A .
W, =80; Wy =1200; liyow =16,7 A; lasow =250 A; Qe =0,017m2.
Zx =180 Owm; Rk =95,4 Om; Xk =153 Om; Zyy = 217,4 xOwm;

Rm =61,4 kOm; X, = 208,5 kOm .

3amaua 4.4.

AUy =-2,093%; U, =408,372 B.

3anmaya 4.5. 11 =97%; Nmax =98%.

3amaya 5.1.

3anaya 5.2.
3angaya 5.3.

f,=4Tw; E» =2,5B.
N2 =960 06/, P2 =18144 Br; PL= 22126 Br; 11 =41,9 A.
M,_.=2652H-m;M,_,=33,15H M.

ITyCK
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3amaua5.4. $=3%; AP =8,33 kBt; P1=83,33xBT; M =738,72 H- M.
3amaua 5.5. E1=221,445B; E>»=2,812 B.

3amaua 6.1. Puow =297 kB;Piuow =322,8kB; 2P =25,8kB; l1won =30,2 A;
Misow =3083H - m.

3amava 6.2. ®1=19.

3agaua6.3. M,, =955 H-Mm.

3amaua 7.1. E=1239B;l,; =52,78 A.

3amava 7.2. U =230 B.

3anaua 7.3. ©=0,05B6;P,, M, =21H-m; P,=2200,35Bt; P;=2926Br,
=2420,4 Br.

3amawa7.4. M,=28,7H-m; AP =1090 Br; M, ,=3243 H-™m;
n=1574,8 o6/Mmun; 1 = 5127A; R ., =4130Mm.

ITyCK IIyCK

3amaga7.5. E=1962B; M, =17,5H -m,; P1=3,08 kBt; AP,, =333,2 Br
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